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「市民のスポーツに関する意識・活動状況調査」結果について 

 

 

１ 主な調査結果 

（１） 市民の運動やスポーツの実施状況 

①週１日以上運動やスポーツをする方の比率（国でいう「成人の運動・スポーツ実施率」）の高まり 

    週１日以上運動やスポーツを行っていると回答された方は全体の４８．４％でした。平成１２年

度の「市民のスポーツに関する意識･活動状況調査」では３６．１％でした。１０年間で１２．３％

増えました。 

    同種の調査と比較すると，国４５．３％（平成２１年内閣府「体力・スポーツに関する世論調査」

に基づく文部科学省推計），京都府４０．０％（平成２０年京都府教育委員会「京都府民のスポーツ

に関する調査」）を上回る結果となりました。 

また，前回調査と比較して，「運動やスポーツはしていない」と回答された方の割合がほぼ半減し，

（２７．５％→１４．３％），「週３日以上」，「週に１～２日」運動やスポーツをしていると回答さ

れた方の割合が増えています（「週３日以上」１４．９％→２２．８％，「週に１～２日」２１．２％

→２５．６％）。 

  ②多様な運動やスポーツの内容 

    この１年間に行っている運動やスポーツの内容で回答が多かったものは，「散歩やウオーキング」

（６６．６％ 複数回答），「体操（ラジオ体操，美容体操，エアロビクス，縄跳びを含む）」 

（３２．６％ 同）など身近なものでした。このような軽く身体を動かす運動やスポーツを中心に，

球技や野外で行う運動やスポーツも含めて，多様な運動やスポーツが市民の間で行われています。 

③まち全体が運動やスポーツの場に 

運動やスポーツを行っている主な場所は，「近所の道路（散策路など）」（４４．６％ 複数回答）

や「家（室内や庭）」（２８．１％ 同）及び「空き地，広場，河川敷，公園」（２４．２％ 同）と

いった身近な場所でした。「民間のスポーツ施設」（２８．６％ 同），「公共のスポーツ施設」

（２１．９％ 同）が利用されるだけではなく，まち全体の空間や施設を利用して行われています。 

 また，スポーツ施設では，１０年前は「民間のスポーツ施設」(２０．９％ ただし単数回答)が

「公共のスポーツ施設」(１０．６％ 同)のほぼ倍であったのに対し，「公共のスポーツ施設」の利

用が進む傾向が見られます。 

④運動やスポーツをする主な目的は健康・体力づくり 

運動やスポーツを行う目的は，「健康･体力づくりのため」という回答が最も多く，６９．４％（複

数回答）でした。全体的に，運動やスポーツは，健康や体力づくりのために，身近な場所で色々な

曜日や時間帯に「一人で」，「友人や知り合い」とあるいは「家族」と行われています。 

（２）市民の運動やスポーツを取り巻く環境 

  ①運動やスポーツに関する情報源は行政情報が主 

京都市のスポーツに関わる情報は主に行政の刊行物から入手されています（６１．５％ 複数回

答）。また，回答された方の入手したい情報は，「室内でもできる手軽な運動」（３６．１％ 同），

「市内の身近なウオーキングコース」（３４．３％ 同）など身近な活動に関する情報が，「スポー

ツ施設に関わる情報」（３０．０％ 同），「スポーツ教室」（１９．７％ 同）など施設や機会に関

する情報を上回っていました。 



  ②参加と協働 

    この１年間にスポーツ行事（大会等）に参加したことがあると回答された方は２８．７％でした。

そのうちの半数以上が「地域（体育振興会や町内会等）」（５６．５％ 複数回答）主催事業に参加

し，形態としても，ほぼ半数が「選手として」（５１．９％ 同），「応援者・見学者として」 

（４８．８％ 同）スポーツ行事に参加されています。また，こうした活動に運営ボランティアと

して参加されている方は参加したことがあると回答された方の内の１０．８％（同）

ですが，今後ボランティアとして参加したい，あるいは参加してもよいと回答された方は全体の 

２０．８％でした。 

  ③見るスポーツ，応援するスポーツ 

    この１年間にプロスポーツやトップスポーツを直接観戦した方は，全体の２４．４％でした。そ

の内容は野球，サッカー，マラソン・駅伝などです。一方で，こうしたプロ・トップスポーツと市

民の関わり方は，観戦が主で，選手との交流，サポーター組織への加入といった多様な関わり方を 

   していない人が大半(７７．２％ 複数回答)でした。 

（３）市民の運動やスポーツへの取組をもっとさかんにしていくために 

  ①様々な効果がある運動やスポーツへの取組 

    運動やスポーツへの取組は，「高齢者の生きがいづくり」（４１．５％ 複数回答），「余暇時間の

有効な活用」（４０．０％ 同），「地域コミュニティの形成・活性化」（３８．０％ 同）など，多

様な効果が期待できるという回答がありました。 

  ②求められるより一層の環境の整備 

    こうした効果のある運動やスポーツへの取組を今後活発なものにするためには，「スポーツ施設が

整備されること」（４７．２％ 複数回答），「地域でスポーツに親しむ機会が増えること」 

（３７．３％ 同），「スポーツ施設の利用申込みが簡単になること」（３５．５％ 同），「市民が参

加できるようなスポーツ教室やスポーツ大会等の催しものがあること」（３１．３％ 同）など，ソ

フト・ハードの両面にわたる環境整備が必要だという回答が多くありました。 

    

２ 調査結果公表 

   別添報告書を１０月４日（月）から，文化市民局市民スポーツ振興室ホームページにて公表します。 

 

３ 調査概要 

（１）調 査 方 法  アンケート調査（郵送法：調査票郵送，郵送回答） 

（２）調 査 対 象  ２０歳以上の市民３，０００人 

          住民基本台帳及び外国人登録データから無作為抽出 

（３）調 査 期 間  平成２２年８月４日（水）から平成２２年８月１８日（水）まで 

（４）有効回答数  ９０７（回収率３０．２％） 

（５）調 査 内 容  ・運動・スポーツの実施状況や今後の意向について 

・スポーツ情報サービスについて 

・プロスポーツやトップスポーツの観戦，スポーツ行事やスポーツクラブへの参加

状況などについて 

・属性 
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京都市民のスポーツに関する意識・活動状況調査報告書 

 

 

１ 実施概要 

（１）調査方法 ・アンケート調査（郵送法：調査票郵送，郵送回答） 

（２）調査対象 
・２０歳以上の市民３，０００人 
・住民基本台帳及び外国人登録データから無作為抽出 

（３）調査実施日 ・平成２２年８月４日（水）～平成２２年８月１８日（水） 

（４）有効回答 ・９０７（回収率30.2％） 
 
 
 
 
２ 回答者属性 

 

  ＜区別内訳＞         ＜性別・年齢別内訳＞ 

区 
人数 
（人） 

百分比

（％） 

 

年代 
男 

（人） 
女 

（人） 
無回答 
（人） 

計 
（人） 

百分比

（％） 
北 70 7.7 20 歳 代 34 50 0 84 9.3

上 京 55 6.1 30 歳 代 46 96 0 142 15.7
左 京 111 12.2 40 歳 代 61 85 0 146 16.1
中 京 60 6.6 50 歳 代 65 87 0 152 16.8
東 山 26 2.9 60 歳 代 77 117 1 195 21.5
山 科 87 9.6 70歳以上 79 94 7 180 19.8
下 京 42 4.6 無 回 答 2 0 6 8 0.9
南 62 6.8 計 364 529 14 907 100.0

右 京 131 14.4 百分比（％） 40.1 58.3 1.5 100.0
西 京 91 10.0  
伏 見 165 18.2 
無回答 7 0.8 
計 907 100.0 

 
＜職業別内訳＞ 
 自営業 

自由業 
会社員・公務員等，

給与所得者 
主婦・ 
主夫 学 生 無 職 その他 無回答 計 

人数（人） 118 328 219 22 154 55 11 907
百分比（％） 13.0 36.2 24.1 2.4 17.0 6.1 1.2 100.0

 
 

概要版 

（注） ○ 百分比の合計は端数処理の関係で１００％ にならないものもあります。

○ 複数回答の百分比の合計は１００％になりません。 
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３ 集計結果 

（１）運動やスポーツは好きか 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）この１年間に行った運動やスポーツの種目 

 

 

 

 
順

位 
種目 

実施率
（％）

１ 散歩，ウオーキング 66.6%

２ 
体操（ラジオ体操，美容体操，エアロビクス，
縄跳びを含む） 

32.6%

３ ボウリング 18.6%
４ 水泳 17.1%
５ 室内運動（運動器具を使ってする運動） 16.9%

６ 
ハイキング，ワンダーフォーゲル，オリエン
テーリング 

14.9%

７ サイクリング，モーター(サイクル)スポーツ 14.1%
８ テニス，ソフトテニス，バドミントン，卓球 13.1%
９ ランニング（ジョギング） 11.8%
10 キャッチボール，ドッジボール 10.7%
11 釣り，フィッシング 8.8%
12 ゴルフ 8.0%
13 登山（クライミングを含む） 7.7%
14 スキー，スノーボード 7.4%

15 
ダンス（フォークダンス，ジャズダンス，社
交ダンス，民謡踊りを含む） 

7.2%

16 野球，ソフトボール 5.8%
17 ゲートボール，グラウンド・ゴルフ，ペタンク 5.2%

 
 

◎この１年間に行った運動やスポーツでは「散歩，ウオーキング」，「体操・室内運動」が上位。 

◎約８５％の人がなんらかの運動やスポーツをし，運動やスポーツをしなかった人は約１４％。 

◎運動やスポーツが好きな市民は約８割。 

◎運動やスポーツをするのが好きな市民は約６割。 

◎運動やスポーツを見るのが好きな市民は約５割。 

19.5% 13.5%33.0% 25.1%

4.6% 4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

自分ですることも見たり支えたりすることも好き 自分ですることが好き

見たり支えたりすることが好き どちらも嫌い

どちらとも言えない 無回答

全体 

順

位
種目 

実施率
（％）

18 バレーボール，ソフトバレーボール 4.4%
19 キャンプ，オートキャンプ 4.3%
20 サッカー，フットサル     3.7%

21
ボート，ヨット，ボードセーリング，スキン
ダイビング，スクーバダイビング，カヌー，
水上バイク，サーフィン 

2.8%

21
柔道，剣道，空手，すもう，ボクシング，レ
スリング 

2.8%

23 スケート 1.5%
23 陸上競技 1.5%
23 バスケットボール，ハンドボール 1.5%
26 乗馬 0.8%
27 弓道，アーチェリー 0.2%
27 ラグビー，アメリカンフットボール 0.2%

29
グライダー，ハンググライダー，スカイダイ
ビング，パラグライダー 

0.1%

30 その他 2.4%
31 わからない 0.3%
 無回答 0.7%
 

運動やスポーツはしなかった 14.3%
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（３）この１年間に行った運動やスポーツの日数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
（４）運動やスポーツをする理由 

 
 
 
 
 

◎週１日以上の運動･スポーツ実施率は４８．４％。 

◎健康･体力づくりのために運動やスポーツをする人が多い。 

22.8% 25.6% 19.4% 8.2% 6.2% 14.3%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

週に３日以上 週に１～２日 月に１～３日

３か月に１～２日 年に１～３日 無回答・わからない

運動やスポーツはしなかった

69.4%

55.8%

48.6%

30.7%

27.8%

21.6%

14.1%

7.2%

7.0%

5.0%

0.3%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

健康・体力づくりのため

運動不足を感じるから

ストレス解消や気晴らしとして

友人・仲間との交流として

美容や肥満解消のため

運動やスポーツの楽しさを経験するため

家族のふれあいとして

自己の記録や能力を向上させるため

精神の修養や訓練のため

その他

わからない

無回答
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（５）運動やスポーツを始めたきっかけ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（６）運動やスポーツをする場所 

 
 
 
 
 

◎運動やスポーツを始めたきっかけは「学生時代にしていた」，「人に誘われた」などが多い。 

20.1% 17.9% 13.8% 13.2% 12.6% 5.5%9.5%

3.6%

2.0%

1.3%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

学生時代にしていたから 人に誘われたから

なんとなく 見ておもしろそうだったから

医者等にすすめられたから スポーツ教室等で体験したことから

施設のよさにひかれたから 講演会等でスポーツの意義を知ったから

指導者がよさそうだったから その他

無回答

◎運動やスポーツをしている場所は，「近所の道路（散策路）」，「民間のスポーツ施設」，「家（室内や

庭）」，「空き地，広場，河川敷，公園」，「公共のスポーツ施設」が上位。 

◎色々な場所で運動やスポーツが行われている。 

3.1%

4.0%

3.9%

7.5%

9.8%

15.2%

21.9%

24.2%

44.6%

28.6%

28.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

職場の施設

海や湖，川

学校

山や森林，郊外

公共のスポーツ施設

空き地，広場，河川敷，公園

家（室内や庭）

民間のスポーツ施設

近所の道路（散策路など）
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（７）だれといっしょに運動やスポーツをしているか 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（８）運動やスポーツをする曜日・時間帯 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◎運動やスポーツをするのは，「ほとんど１人で」が最も多いが，「友人や知り合い」及び「家族」と

いっしょにしている人も多い。  

◎曜日等は「休日，週末」が多く，時間帯は「夕方･夜」が多い。 

◎特に決まっていない人も多く，色々な曜日や時間帯に運動やスポーツが行われている。 

12.8%

19.7%

26.4%

27.1%

17.3%

20.7%

33.0%

3.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

無回答

早朝

昼間

夕方，夜

特に決まっていない

ほぼ毎日

平日

休日，週末

48.3%

36.5%

32.2%

10.3%

9.9%

5.9%

4.0%

3.0%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ほとんど１人で

友人や知り合い

家族

地域･町内会の仲間やサークル

職場の仲間やサークル

職場や学校以外の仲間やサークル　

学校の仲間やサークル

その他

無回答
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（９）月に１日以上運動やスポーツをしていない，あるいはできない理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（１０）もっと運動やスポーツをするようになる，してみたいと思うようになる条件 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◎「仕事や家事・育児に余裕ができれば」，「時間的余裕があれば」，「身近に場所や施設があれば」，「経

済的余裕があれば」という条件が整えば，もっと運動やスポーツをするようになる，また，してみた

いと思うようになる。 

◎月に１日（年に１２日）以上運動やスポーツをしていない，あるいはできない理由は，「仕事（家事･

育児を含む）が忙しくて時間がないから」が最も多い。 

68.5%

26.9%

23.1%

20.8%

18.5%

10.0%

8.5%

7.7%

6.2%

3.8%

5.4%

0.0%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

仕事（家事･育児を含む）が忙しくて時間がないから

機会がなかったから

お金がかかるから

場所や施設がないから

年をとったから

特に理由はない

仲間がいないから

運動･スポーツは好きではないから

体が弱いから

指導者がいないから

その他

わからない

無回答

   

55.4%

48.5%

45.4%

36.9%

26.9%

24.6%

23.1%

20.8%

20.8%

6.9%

5.4%

3.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事や家事・育児に余裕ができれば

時間的余裕があれば

身近に場所や施設があれば

経済的余裕があれば

一緒にする仲間がいれば

年齢や体力にかかわらず，楽しめる運動やスポーツ の種目があれば

年齢や体力にかかわらず，気軽に参加できる スポーツ 教室や催しがあれば

自分の体力や運動能力に自信がもてれば

入会しやすいサークルや同好会，チームがあれば

よい指導者がいれば

運動やスポーツ をすることの大切さが実感できれば

その他

無回答
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（１１）この１年間，運動やスポーツをしなかった理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（１２）運動やスポーツをしなかった人が，するようになる，してみたいと思うようになるための条件 

 
 
 
 

◎運動やスポーツをしなかった理由は，「仕事（家事・育児を含む）が忙しくて時間がないから」，「年

をとったから」，「機会がなかったから」が多い。 

33.8%

30.0%

29.2%

20.0%

16.2%

10.8%

10.8%

10.0%

3.1%

7.7%

23.1%

0.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

仕事（家事･育児を含む）が忙しくて時間がないから

年をとったから

機会がなかったから

お金がかかるから

運動･スポーツは好きではないから

場所や施設がないから

体が弱いから

仲間がいないから

指導者がいないから

特に理由はない

その他

わからない

無回答

◎運動やスポーツをしなかった人がするようになる，してみたいと思うようになるためには，時間的

余裕，身近に場所や施設，仕事や家事・育児に余裕，体力，楽しめる種目など，多様な条件が人そ

れぞれの状況に応じて求められている。 

14.6%

7.7%

3.8%

8.5%

14.6%

14.6%

15.4%

17.7%

22.3%

23.8%

24.6%

27.7%

34.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

運動やスポーツをすることの大切さが実感できれば

よい指導者がいれば

年齢や体力にかかわらず，気軽に参加できるスポーツ教室や催しがあれば

入会しやすいサークルや同好会，チームがあれば

一緒にする仲間がいれば

経済的余裕があれば

年齢や体力にかかわらず，楽しめる運動やスポーツの種目があれば

自分の体力や運動能力に自信がもてれば

仕事や家事・育児に余裕ができれば

身近に場所や施設があれば

時間的余裕があれば
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（１３）今後行ってみたい運動やスポーツ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

57.3%

30.7%

25.8%

25.7%

23.5%

23.4%

16.2%

15.9%

15.1%

14.6%

14.3%

13.9%

13.5%

12.9%

12.7%

12.2%

12.0%

8.7%

7.7%

7.1%

6.6%

6.5%

5.4%

5.3%

4.9%

3.6%

3.1%

1.7%

0.7%

2.1%

2.8%

1.5%

4.0%

66.6%

32.6%

16.9%

17.1%

13.1%

14.9%

8.8%

7.2%

11.8%

14.1%

4.3%

18.6%

8.0%

7.4%

2.8%

7.7%

0.8%

10.7%

5.2%

5.8%

4.4%

0.1%

3.7%

2.8%

0.2%

1.5%

1.5%

1.5%

0.2%

2.4%

14.3%

0.3%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

散歩，ウオー キング

体操（ラジオ体操，美容体操，エアロビクス，縄跳びを含む）

室内運動（運動器具を使ってする運動）

水泳

テニス，ソフトテニス，バドミントン，卓球

ハイキ ング，ワンダー フォーゲ ル，オリエンテー リング

釣り，フィッシング

ダンス（フォークダンス，ジャズダンス，社交ダンス，民謡踊りを含む）

ランニング（ジョギング）

サイクリング，モーター(サイクル)スポー ツ

キ ャンプ，オートキ ャンプ

ボウリング

ゴルフ

スキ ー，スノー ボー ド

ボー ト，ヨット，ボードセー リング，スキンダイビング，スクーバダイビング，

登山（クライミングを含む）

乗馬

キ ャッチボー ル，ドッジボー ル

ゲー トボー ル，グラウンド・ゴルフ，ペタンク

野球，ソフトボー ル

バレー ボール，ソフトバレー ボー ル

グライダー，ハンググライダー，スカイダイビング，パラグライダー

サッカー ，フットサル

柔道，剣道，空手，す もう，ボクシング，レスリング

弓道，アーチェリー

スケー ト

バスケットボー ル，ハンドボー ル

陸上競技

ラグビー，アメリカンフットボー ル

その他

今後行いたいものはない

わからない

無回答

今後してみたい運動やスポーツ この1年間に行った運動やスポーツ

散歩，ウオーキング 

サッカー，フットサル 

体操(ラジオ体操，美容体操， 

エアロビクス，縄跳びを含む) 

ボウリング 

水 泳 

スキー，スノーボード 

室内運動（運動器具を使ってする運動） 

登山（クライミングを含む） 

ハイキング，ワンダーフォーゲル， 
オリエンテーリング 

サイクリング，モーター(サイクル)スポーツ 

テニス，ソフトテニス，バドミントン，卓球 

ランニング（ジョギング） 

ゴルフ 

キャッチボール，ドッジボール 

釣り，フィッシング 

バレーボール，ソフトバレーボール 

ゲートボール，グラウンド・ゴルフ，ペタンク 

野球，ソフトボール 

ダンス（フォークダンス，ジャズダンス， 
社交ダンス，民謡踊りを含む） 

キャンプ，オートキャンプ 

柔道，剣道，空手，すもう， 

ボクシング，レスリング 

陸上競技 

スケート 

ボート，ヨット，ボードセーリング，スキンダイビング， 

スクーバダイビング，カヌー，水上バイク，サーフィン 

グライダー，ハンググライダー， 
スカイダイビング，パラグライダー 

バスケットボール，ハンドボール 

乗 馬 

弓道，アーチェリー 

ラグビー，アメリカンフットボール 

その他 
今後行いたいものはない 

運動やスポーツはしなかった 

わからない 

無回答 

◎今後行ってみたい運動やスポーツ

は，「散歩，ウオーキング」，「体操

（ラジオ体操，美容体操，エアロビ

クス，縄跳びを含む）」，「室内運動

（運動器具を使ってする運動）」の

ような軽く身体を動かす運動が多

い。 

◎その他には「水泳」，「テニス，ソフ

トテニス，バドミントン，卓球」，「ハ

イキング，ワンダーフォーゲル，オ

リエンテーリング」などが上位にき

ている。 
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（１４）どのような指導者が必要か 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（１５）スポーツ情報の入手 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◎京都市のスポーツに関わる情報は，主に「市民しんぶん」や広報紙など行政刊行物から入手されて

いる。 

◎京都市のスポーツに関わる情報では，特に，「室内でもできる手軽な運動」，「市内の身近なウオー 

ングコース」，「スポーツ施設に関わる情報」が求められている。 

11.9%

5.3%

1.4%

1.8%

7.8%

12.3%

13.0%

17.4%

27.7%

61.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無回答

その他

（財）京都市体育協会会報誌「ダッシュ」

イベント雑誌

テレビやラジオ

インターネット

電車・バスなどの交通機関に貼られている広告

知人・友人・家族

新聞や新聞広告

行政が出す刊行物（市民しんぶん・広報紙など） 

14.6%

3.3%

1.1%

2.6%

4.1%

5.8%

9.3%

13.1%

15.8%

19.7%

30.0%

34.3%

36.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

スポーツ指導者や審判の派遣申込みについて

指導者講習会や研修会など

スポーツボランティア募集や集まりなどについて

全国的・国際的なスポーツ大会やスポーツイベント

スポーツ医科学について

市民参加型のスポーツ行事やスポーツイベント

スポーツのクラブやサークルについて

スポーツ教室について

スポーツ施設に関わる情報（施設の場所・空き情報・利用手続など）

市内の身近なウオーキングコース

室内でもできる手軽な運動

＜スポーツ情報の入手媒体＞ 

＜今後入手したいスポーツ情報＞

◎運動やスポーツの指導者は，特に，「スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心がわくような指

導ができる人」，「健康･体力づくりのための運動やスポーツの指導ができる人」が求められている。

55.9%

46.4%

27.0%

22.2%

13.8%

13.5%

12.5%

9.4%

7.5%

6.5%

1.9%

3.4%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

スポーツ の楽しみ方やスポーツ への興味・関心がわくような指導ができる 人

健康･体力づ くりのための運動やスポー ツ の指導ができる 人

障害者や高齢者のスポー ツ の指導ができる 人

年間を通して定期的に指導ができる 人

青少年のスポー ツ 活動を積極的に進める ことができる 人

指導に関す る 資格を持っている 人

スポーツ イベン ト(大会や教室など)の企画や運営ができる 人

競技力向上のための高度な技術の指導ができる 人

いろいろなニュー スポー ツ（ グラウン ド・ゴルフ，ペタン ク，ソフトバレーボー ルなど） の指導ができる 人

特にない

その他

わからない

無回答
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（１６）プロスポーツ等観戦 

 
 
 
 
＜観戦の有無＞                          ＜観戦したプロスポーツやトップスポーツ＞ 

  
 
 
 
 
 
￥ 
              ＜観戦以外の関わり＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
（１７）スポーツ行事への参加 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◎この1年間にプロスポーツやトップスポーツを直接観戦した人は４人に１人。 

◎プロスポーツやトップスポーツの直接観戦は，野球がトップで観戦した人のうちの約６割。 

◎観戦以外のプロスポーツやトップスポーツとの関わりはあまりない。 

◎スポーツ行事（大会等）に参加した人は約３割。 

◎参加したスポーツ行事（大会等）の主催者は地域（体育振興会や町内会等）が半数以上。 

◎スポーツ行事（大会等）への参加形態は，「選手として」，「応援者・見学者として」の参加が約

半数。 

◎スポーツ活動にボランティア等で参加してもいいと回答した人は約２割。 

3.1%

5.0%

7.3%

8.5%

8.5%

15.8%

17.3%

20.4%

56.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

その他

職場関係

地域や職場以外のサークル等

プロスポーツ団体

行政（京都市等）

民間団体(スポーツクラブ，企業等)

学校関係（ＰＴＡ，ＯＢ等）

地域(体育振興会や町内会等)　

＜参加の有無＞ 

＜参加した行事の主催者＞ 

ある, 24.4% ない, 71.0%

無回答, 4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

ある, 28.7% ない, 65.5%

無回答, 5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

5.0%

16.7%

5.0%

23.5%

28.1%

60.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無回答

その他

バスケットボール

マラソン・駅伝

サッカー　

野球

2.8%

1.9%

1.0%

0.6%

77.2%

1.7%

15.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

スポーツチームのファンクラブや応援組織などに加入している

選手に指導やコーチをしてもらった

スポーツチームの下部組織に加入している

チームに資金面などでの支援をした

特に関わりはもっていない

その他

無回答
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（１８）スポーツクラブ，サークル等への加入 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.5%

9.5%

8.5%

9.0%

10.9%

28.9%

39.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

学校時代の仲間のクラブや同好会

学校関係のクラブや同好会

職場関係のクラブや同好会

地域のクラブや同好会

民間の会員制のスポーツクラブ

◎約２割の人がスポーツクラブやサークル，同好会に加入している。 

◎加入しているスポーツクラブやサークル，同好会は民間の会員制スポーツクラブと地域のクラブや

同好会が多い。 

＜ボランティアとしての参加意欲＞ 

＜スポーツクラブ･サークル等への加入状況＞ 

＜加入しているスポーツクラブ･サークル等の種類＞

＜参加形態＞ 

加入している, 22.2% 加入していない, 72.2%

無回答, 5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18.6% 10.6% 28.0% 19.5% 14.1% 6.9%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

積極的に参加したい 要請があれば参加してもよい

できれば参加したくない 参加したくない

どちらともいえない わからない

無回答

51.9%

48.8%

10.8%

8.8%

7.7%

1.5%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

選手として

応援者・見学者として

運営ボランティアとして

役員・審判として

指導者として

その他

無回答
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（１９）スポーツ振興に期待される効果とスポーツ振興で大切なこと 

 
 
 
 
 
 
 
 ＜スポーツ振興の効果＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜スポーツ振興で大切なこと＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◎運動やスポーツへの取組をさかんにすることは，「高齢者の生きがいづくり」，「余暇時間の有効な

活用」，「地域コミュニティの形成・活性化」などに効果があるという回答が多い。 

◎今後ますます運動やスポーツへの取組を活発なものにするためには，「スポーツ施設が整備される

こと」，「地域でスポーツに親しむ機会が増えること」，「スポーツ施設の利用申込みが簡単になる

こと」が大切だという回答が多い。 

41.5%

40.0%

38.0%

34.0%

25.4%

25.1%

22.4%

18.7%

17.6%

4.6%

1.8%

2.8%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高齢者の生きがいづくり　

余暇時間の有効な活用

地域コミュニティの形成・活性化

親子や家族の交流　

子どもの体力づくり

世代間の交流の促進

スポーツ施設の有効利用

青少年の健全育成

地域の健康水準の改善

特にない

その他

わからない

無回答

47.2%

37.3%

35.5%

31.3%

30.4%

25.8%

15.1%

7.6%

4.1%

4.0%

9.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

スポーツ施設が整備されること

地域でスポーツに親しむ機会が増えること

スポーツ施設の利用申込みが簡単になること（イ ンターネットの活用等を含む）

市民が参加できるようなスポーツ教室やスポーツ大会等の催しものがあること

スポーツに関する情報が簡単に得られること

適切な指導者がいること

スポーツクラ ブやサークル等を支援すること

地域密着型プロスポーツを支援すること

国際交流等の大会が多くあること

その他

無回答


